



DIARIO DE CORDOBA



PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

APARTADO NÚM. 30

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La primera enseñanza y su orientación agrícola

LOS CONCURSOS

No solamente se fomenta en el niño y la niña la tendencia al campo por medio de las enseñanzas teóricas y prácticas que reciba en la escuela. Su afición por la Agricultura debe estimularse por medio de concursos y exposiciones, no llevadas a la realidad aún en España.

Al finalizar el curso, en todas las escuelas españolas se celebra una exposición escolar en la que tienen brillante representación los trabajos de labores, dibujos, etc., etc., pero en la que para nada se tiene en cuenta los trabajos relacionados con el campo.

Estos niños y niñas que durante todo un curso se han interesado por los trabajos campesinos deben ser recompensados para que al año siguiente continúen sus prácticas con mayor entusiasmo. Es necesario estimularles para que cultiven mejor, obtengan más cosecha y sean más perfectos sus productos industriales. Para ello, sería conveniente que todos los años se celebrase en cada pueblo una pequeña exposición, en la que se presentasen legumbres, flores, animales, jarabes, quesos, féculas, etcétera; todo ello cultivado, criado o fabricado por los alumnos y, durante el período en que permaneciese abierta al público, otros alumnos, leyesen trabajos relacionados con asuntos rurales. De esta sencilla manera se fomentaría la afición al campo, no sólo de los niños, se extendería a sus familiares y de seguro a la gente indigente.

Hay que premiar siempre los esfuerzos, los éxitos y la buena voluntad infantil. El premio debe de ser honorífico y práctico a la vez. Nada mejor que libros bien seleccionados, estampas perfectamente coloreadas y de gusto artístico, con las que puedan formar cuadros que adornen la vivienda rural, útiles y objetos no siempre fáciles de hallar. Todo ello es un acicate para que redoblen su atención y no desmayen en su obra, tratando de obtener las futuras recompensas.

Dichas exposiciones, que los ingleses celebran desde hace muchos años, han demostrado que tanto como a los niños, interesan a sus familias, procurando y velando para que los productos en ellas exhibidos sean los mejores del lugar.

En España aún no se prestó atención a este asunto del que se obtienen resultados bien hermosos. Hay que fomentar el lado práctico de la enseñanza agrícola. Esta es la tendencia sostenida siempre por Australia. Por ello, creó el "Arbor Day" (día del árbol) en que los niños de las escuelas plantan árboles y que dio lugar a la iniciativa de nuestra fiesta del árbol. En el Estado de Victoria, se fundó en 1911, la Sociedad de las Escuelas de Horticultura, con el solo objeto de proporcionar semillas y plantas de flores, árboles y arbustos a las escuelas.

En el Canadá, dan la enseñanza agrícola aplicada a ejercicios prácticos: proyectos hechos en casa, jardines escolares, cultivos, examen de la leche, de las semillas, etc. Dan esta enseñanza para despertar la atención del niño con el contacto directo con las operaciones agrícolas que hagan familiarizarlo con los problemas de la vida rural. Otros muchos casos podemos citar: En Finlandia, las lecciones de Zoología se estudian tomando como ejemplo los animales domésticos y su cría. Francia, hace construir a los escolares sus instrumentos de trabajo y les enseña el modo de repararlos. Inglaterra y el País de Gales les estimulan para que realicen trabajos manuales. Irlanda organiza excursiones por el campo y granjas inmediatas, lo mismo que el Japón.

Checoslovaquia publicó reglamentos, en 1915, creando y explotando jardines escolares. España, nada había hecho en este sentido hasta el 17 de Octubre de 1921 en que un real decreto dotó de parcelas de tierra a las escuelas nacionales; entregando estas parcelas a los Municipios, uniones o asociaciones de maestros que lo solicitasen. Las administra el maestro si no hay ningún representante agrícola del Gobierno en la localidad. Generalmente no se dió importancia en nuestro país a este asunto ni se ha realizado una labor seria respecto a la orientación agrícola en la primera enseñanza. Nos parecía una enorme equivocación pasar de un extremismo a otro. Es decir, de una completa indiferencia a dictar órdenes por las que la primera enseñanza recibiera una orientación agrícola, tan exclusiva que creara una clase rural enteramente distinta de la población urbana.

Los antiguos moldes de la primera enseñanza deben de romperse. En ellos el niño no aprendía ni como era

el campo ni como era la ciudad. Y el verdadero ideal del actual momento es preparar al niño de tal modo, que si es campesino sea apto para elegir un oficio urbano y si es de ciudad pueda dedicarse a la agricultura.

Emilio Ostalé Tudela (Perito Agrícola) (Prohibida la reproducción)

GOBIERNO CIVIL

Agitación en Villaharta

En Villaharta, a consecuencia de la llegada de un agente ejecutivo se notó alguna agitación entre el vecindario.

Las autoridades consiguieron tranquilizarlo.

Dimisión de un alcalde

En Zuheros, a causa de la imposibilidad de solucionar el paro obrero, ha presentado la dimisión el alcalde.

Ningún teniente de alcalde ha querido hacerse cargo de la presidencia del Ayuntamiento.

En su virtud ha tenido que encargarse de ella un concejal.

Detención de comunistas

En Iznájar han sido detenidos por la Guardia civil diez individuos, casi todos jóvenes de 16 a 19 años, que en Abril último apedregaron el automóvil en que iba el diputado a Cortes don Federico Fernández Castillejo con otras personas desde aquel pueblo a Rute, para celebrar un mitin.

Parece que los individuos aludidos, todos comunistas, realizaron tal acto obediendo órdenes que habían recibido de determinados elementos.

Una protesta

El gobernador civil don Manuel María González López recibió ayer una protesta del Ayuntamiento y otra del vecindario de Baena contra el propósito de la Compañía de ferrocarriles de suprimir un tren de viajeros, con parada en aquella ciudad.

TRIBUNALES

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por lesiones, seguida en el Juzgado de Baena, contra Alfonso Tamajón Ruiz, condenándole a cuatro meses de arresto mayor y 300 pesetas de indemnización.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por lesiones instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Antonio Benítez de la Haba, imponiéndole la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 300 pesetas de indemnización.

La Sala segunda ha fallado la causa por hurto, procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, contra Eduardo Montero Moreno, condenándole a 250 pesetas de multa.

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por hurto, seguida en el Juzgado de Pozoblanco, contra Víctor García Rodríguez, imponiéndole una multa de 125 pesetas.

La misma Sala ha sentenciado en la causa por atentado, procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, contra Joaquín Corchero Morales, condenándole a un año, ocho meses y veintidós días de prisión mayor y 125 pesetas de multa.

Recursos

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir los recursos iniciados por el letrado don Antonio Hidalgo Cabrera, en nombre del Ayuntamiento de Baena, contra acuerdos del Tribunal económico-administrativo provincial por los que revoca otros de dicha Corporación sobre reclamaciones formuladas por don Tomás Bujalance Sabariego y don Guillermo del Prado Padillo, contra sus cuotas por el arbitrio del inquilinato del ejercicio de 1932.

La Colonia Escolar Marítima

Ayer, a las cinco y media de la mañana, en el tren expreso, marcharon a Málaga los ciento cincuenta niños de uno y otro sexo, pertenecientes a las escuelas nacionales de Córdoba, que han de constituir la colonia marítima de Torre Molinos, organizada por el Ayuntamiento.

Los acompañaban además de las maestras y los maestros encargados de los expedicionarios, el teniente de alcalde delegado de Instrucción Pública don Francisco Córdoba Fuentes.

EN LA DIPUTACION

Reunión de la Comisión gestora

Ayer, a las doce de la mañana, celebró sesión la Comisión gestora provincial, bajo la presidencia de su vicepresidente don Pablo Troyano Moraga y con asistencia de los vocales señores Aparicio, Ranchal, Rojas, Jiménez, Sebariego y Tapia.

Abierta la sesión, el secretario señor López y López de Blas leyó el acta de la anterior, que fue aprobada.

Antes de entrar en el despacho del orden del día, el señor Sabariego propuso que la Comisión se adhiera a los acuerdos adoptados en la reunión de entidades celebrada en el Circuito de Labradores, relativos a la ratificación del tratado comercial con el Uruguay y que se cursaran telegramas al Gobierno en tal sentido.

Por unanimidad se aprobó la propuesta del señor Sabariego.

Seguidamente se tomaron, entre otros, los acuerdos que siguen: Dar las gracias al médico de la Beneficencia don Vicente Martín Romero por haber regalado al Hospital de Agudos, para el Laboratorio de dicho establecimiento, una variada y extensa colección de aparatos y otros efectos de grandísima utilidad.

Aprobar un decreto de la Presidencia ordenando la impresión de 250 ejemplares del Reglamento para el ingreso de enfermos en el Hospital de Agudos.

Aprobar el plan de conservación de caminos vecinales correspondiente al año de 1932.

Aprobar el expediente de subasta celebrado para contratar las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 a 10 del camino vecinal de Montilla a la carretera de Montoro a Rute (término de Montilla).

Aprobar el proyecto de reparación de la carretera provincial de Aguilera a su estación.

Aprobar el expediente para la concesión de un anticipo al Ayuntamiento de Los Moriles, con destino a la construcción del camino vecinal del kilómetro 38 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga al 6 del camino vecinal de Monturque a Los Moriles.

Aprobar los presupuestos de replanteo del camino vecinal del kilómetro 18 de la carretera de Archidona a los Ventorros de la Laguna a los Prados por la Cruz de la Algaída, La Maleza, La Pesebrera y Los Cuchillares y del camino vecinal de Villanueva del Rey al trozo, tercero de la carretera de Fuente Obejuna al Castillo de las Guardas a la de Córdoba a Almadén por Belmez.

Aprobar los presupuestos de los gastos de liquidación de las obras del camino vecinal del kilómetro 85 de la carretera de Jaén a Córdoba a Nueva Carteya y del kilómetro 1 del camino vecinal de la carretera de Monturque a Alcalá la Real a la Cortijada de Bernabé por el camino antiguo, a enlazar con el de la carretera de Monturque a Alcalá la Real a la aldea de Zagrilla.

Librar las cantidades necesarias para proceder a las cimentaciones de trozo de obras proyectadas en el camino vecinal de la aldea de Doña Rama a Belmez y idem idem del camino de la Posadilla a Fuente Obejuna por Navalcuervo, Panchez, Alcornocal y Ojuelos Altos.

Autorizar la recepción de las obras de construcción del camino vecinal del kilómetro 12 al 20 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real utilizando el camino viejo de Priego.

Aprobar el acta de recepción definitiva de las obras del camino vecinal de Obejo a su estación.

Aprobar el informe referente a una solicitud deducida por el Ayuntamiento de Luque en suplica de que sea construido por el Estado el camino vecinal de la terminación del camino vecinal de Bernabé a la carretera de Monturque a Alcalá la Real a Luque, pasando por el Valle y el Suburbio de la Nava.

Aprobar una instancia del señor Jiménez Gómez relacionada con la construcción de una alcantarilla en el camino vecinal de Baena a Zuheros.

Quedar enterada de las contestaciones de varios Ayuntamientos que tienen obras paralizadas, como consecuencia de la reunión celebrada el día 6 del corriente.

Autorizar a la hija de la Caridad Sor María del Carmen Cabrero Torres, que presta sus servicios en el Hospital Psiquiátrico, para que haga uso de los baños de mar.

Conceder las licencias que han solicitado el médico de la Beneficencia don Francisco Bergillos del Río, farmacéutico don Enrique Marín Fernández y practicante don Santiago Jiménez Cañizares.

Autorizar a don Francisco Villa

Cabello don José del Estal Doblaz y don José Ordóñez Fresno para que efectúen el Hospital de Agudos las prácticas necesarias para cursar la carrera de practicante.

Autorizar a don Enrique Aguilar Martínez para practicar como enfermero a el Hospital Psiquiátrico.

Pasar a informe de la Comisión de Hacienda una instancia del alcalde de Espel, solicitando una subvención para gastos de un concurso de ganado que dicho Ayuntamiento proyecta celebrar en el mes de Septiembre próximo.

Adhirirse a las gestiones de la Cámara de Comercio e Industria de esta capital para que por el ministerio de Obras Públicas se incluya Córdoba en el proyecto sobre normas para el emplazamiento y cambio de instalaciones ferroviarias en las grandes poblaciones.

Aprobar la certificación número 4 del camino vecinal de Doña Rama a Belmez.

Aprobar el dictamen de la ponencia designada para el estudio de las incompatibilidades de los vocales de la Comisión, en el que se consigna que no procede aplicar dicha ley a ninguno de los vocales aludidos.

Y aprobar el decreto de la Presidencia nombrando sastre interino del Hospicio a don Enrique López González.

Ruegos y preguntas

El señor Sabariego solicitó que el director del Hospital de Agudos envíe a la Comisión una relación de los patrones deudores por tratamiento de los obreros que sufrieron accidentes del trabajo.

El señor Ranchal recordó el ruego que formulara en una de las sesiones anteriores, sobre distribución de trabajadores en las obras provinciales, en las que se tiene preferencias con perjuicio de personas necesitadas.

El señor Aparicio estimó que la Comisión gestora debía determinar las incompatibilidades de sus vocales.

El presidente contestó cumplidamente a los ruegos expuestos prometiéndolo.

El señor Rojas denunció el mal estado en que se encuentra un trozo de carretera de Lucena a Monturque.

El señor Siles pidió que se habilitara el crédito necesario para los gastos de la Colonia veraniega de los niños del Hospicio.

El señor Troyano dió cuenta de las gestiones que está realizando para la organización de la Colonia.

Y propuso que los niños fueran acompañados de varias maestras.

Se acordó que la ponencia nombrada al efecto resolviera todas las incidencias que surjan con motivo de la organización de la Colonia veraniega.

El señor Troyano anunció que se está gestionando una subvención del Estado para los gastos de dicha Colonia.

Se autorizó a la Presidencia para habilitar el crédito necesario con tal objeto.

A propuesta del señor Troyano se acordó enviar al ministro de Obras Públicas una relación de caminos vecinales del plan extraordinario, interesando que con preferencia a todo proyecto se reanuden las obras de caminos vecinales paralizadas desde el mes de Enero por falta de consignación.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL SEÑOR LERROUX CREE QUE LA ACTUAL SITUACION POLITICA SE DISOLVERA COMO UN AZUCARILLO EN EL AGUA Y EL SE

LIMITA A ESPERAR QUE LLEGUE SU HORA. EL RECONOCIMIENTO DE LOS SOVIETS POR EL GOBIERNO ESPAÑOL. EL DIS-

CURSO DEL SEÑOR GORDON ORDAX. ACTIVIDAD POLITICA. UNA

PROTESTA DE LAS ENTIDADES ECONOMICAS DE CATALUÑA

Madrid

En Gobernación

El ministro de la Gobernación se reunió, a las once de la mañana, en el ministerio, con la Junta de Seguridad de Barcelona, y por esta causa no recibió a los periodistas.

El secretario particular manifestó a los informadores que las noticias que se reciben de provincias acusan tranquilidad en toda España.

En Estado

El ministro de Estado señor de los Ríos recibió esta mañana la visita del embajador de los Estados Unidos, con el que celebró una larga conferencia.

También conferencia extensamente con el ministro del Uruguay.

El ministro de Rumania estuvo en el ministerio despidiéndose del señor de los Ríos.

El crucero universitario por el Mediterráneo

En el ministerio de Estado se recibió esta mañana un telegrama del señor García Morente comunicando que la expedición universitaria que realiza un crucero por el Mediterráneo, ha salido de Staeste, después de visitar Belford.

EL SEÑOR LERROUX ESPERA QUE LA ACTUAL SITUACION POLITICA SE DISOLVERA COMO UN AZUCARILLO EN EL AGUA

Al llegar esta tarde el señor Lerroux a los pasillos del Congreso se le acercó el diputado señor Pérez Madrugal, que le preguntó cuando iba a salir de la actitud de previsión y silencio en que se había colocado.

—Yo—contestó el señor Lerroux—he hecho cuanto he podido para derribar esta situación funesta. Continúo siendo enemigo del Gobierno y no puedo forzar más el ataque, porque pienso en la República.

La República necesita el tono medio propio tradicional del hogar español. Teniendo en cuenta esto, fue elegido presidente de las Cortes un hombre de esta tendencia de austeridad e inteligencia que permite compararse con los mejores.

Asimismo fue elegido un presidente de la República, representante genuino de las derechas, aunque no pueda decirse que es republicano histórico.

Sólo esto significaba que la República había venido para todos los españoles.

Pero a partir de aquí, no quise colaborar ni ayudar a una situación, que tiene ya frente a la totalidad de los españoles.

Esto tiene que disolverse como un azucarillo en el agua, y yo me limito a esperar que llegue mi hora.

DE LA PROVINCIA

Incendio de una camioneta

En el kilómetro 352 de la carretera de Madrid a Cádiz, término de Montoro, se declaró un incendio en la camioneta número 3.817, de la matrícula de Jaén, destinada al transporte de frutas y conducida por su dueño Pascual Vidal Dasco, vecino de El Carpio.

A pesar de los esfuerzos realizados por éste y por otras personas que acudieron a prestarle auxilio, no se pudo impedir que el fuego destruyera por completo la camioneta.

Sólo se pudo salvar parte del cargamento.

El valor de las pérdidas asciende a 3.000 pesetas.

El siniestro fue producido por unas chispas de fuego que salieron del tubo de escape y prendieron en el motor.

Por ejercer coacciones

La Guardia civil de Villanueva de Córdoba ha detenido a José García Coletto, Domingo Capitán Casado, José Muñoz Ramírez, Pedro Torralba Martínez y Alejandro Torralba Fernández por ejercer coacciones sobre los operarios de las fincas Carboneros y Dehesa del Sevillano y hacerles objeto de malos tratos.

SE HA ACORDADO EL RECONOCIMIENTO DE LOS SOVIETS

Se afirma que en el último Consejo de ministros se leyó la carta dando estado oficial al reconocimiento de los Soviets y proponiendo el inmediato restablecimiento de las relaciones diplomáticas con el Gobierno ruso.

Se sabe asimismo que el ministro ha ofrecido al diputado socialista señor Negrín el cargo de embajador de España en Moscú, pero lo ha rechazado por el acuerdo del partido de preferir el acta a cualquier cargo retribuido.

Actividad política

El próximo domingo se celebrarán tres actos políticos en Madrid.

En uno pronunciará un discurso el señor Largo Caballero, en otro el señor Maura y en el otro el señor Gordon Ordax.

En estos discursos se señalarán los diversos rumbos de los distintos sectores políticos, que han de ponerse de manifiesto en breve plazo.

Lo que dice Gordon Ordax Interrogado el señor Gordon Ordax por los periodistas acerca de la nota facilitada ayer por don Marcelino Domingo, contestó: —No tiene importancia yo emplazo a ustedes al discurso que pronunciaré el próximo domingo en Madrid.

Provincias

CORUSA

Incendio en un velero Ferrol. Esta mañana un violento incendio destruyó por completo un velero, de propiedad particular, que se encontraba anclado en el puerto.

El barco había sido previamente rociado con gasolina.

BARCELONA

Una protesta Barcelona. Las entidades económicas han dirigido un escrito al señor Maciá protestando contra la anarquía, que está destruyendo a Cataluña, y pidiendo la adopción de medidas energéticas para imponer el orden y la autoridad.

¡A votar!

Barcelona. El señor Maciá ha ordenado a todos los diputados de la Esquerra que marchen a Madrid para tomar parte en las votaciones de "quorum".

ACCION REPUBLICANA

Conforme al acuerdo adoptado por la Asamblea del Partido, celebrada el pasado día 10, el próximo domingo 23 en el Gran Teatro y a las once de la mañana tendrá lugar un acto público en el que tomarán parte algunos elementos significados del partido. Oportunamente se comunicarán los nombres de los oradores.

Para los trabajos de organización y designación de las comisiones respectivas se ruega a todos los afiliados concurrir a partir del lunes a las reuniones que se celebran desde las diez de la noche.

Las localidades para dicho acto pueden recogerse en la Secretaría.—El Secretario.

Almacén de sacos

Para harinas, cereales y aceites, Alfonso Molina Padilla, Gutiérrez de los Ríos, 20. Teléfono, 1718. Córdoba.

PLAZA DE TOROS-

IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

FUNCION PARA HOY VIERNES 21 DE JULIO DE 1933 De 9 a 1 de la noche.—Programa magnifico.—Dos grandes películas.—La descarrillante comedia "Metro Goldvyn Mayer", SE VENDEN CASAS BARATAS, por los popularísimos STAN LAUREL y OLIVER HARDY.—Y la magnífica película sonora "Fox", titulada TERRESTRE, por la encantadora JANE GAYNOR y el notable actor CHARLES FARRELL.—Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Gradas, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Caso de mal tiempo se dará la función en el GRAN TEATRO.—Domínigo, ¡Acontecimiento! con la formidable película "Fox" CONGORILA. Totalmente explicada en español.—Martes 25, festividad de Santiago, actuación por un solo día, del mejor espectáculo de baile y baile flamenco, que ha actuado en Córdoba. Sólo a las 10.—Figuras! Divos! de la Opera Flamenca.—Empresa artística: VEDRINES.

PARQUE RECREATIVO-EMPRESA A. CABRERA

Hoy viernes, a las ocho y diez y media.—LA DAMA DEL 13.—Sillas, 0'50. Medias entradas, 0'25.—Mañana sábado y pasado domingo, colosales programas. SALON SAN LORENZO.—EXITO DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIAS DE MANUEL B. ARROYO.—Hoy, a las diez y media.—EL ABUELO.—Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'30.—A las ocho, cine popular.

:-: CINE ALKAZAR DE VERANO :-:

Hoy viernes 21 de Julio de 1933.—A las ocho y tres cuartos.—Primer: ECLAIR núm. 3.—Segundo: La soberbia película CADETES. Último día.—Sillas, 0'40.—Niños, 0'20.—A las diez y tres cuartos.—Primer: ECLAIR número 3.—Segundo: La gran película sonora, SU MAJESTAD EL AMOR, por KATE VON NAGY.—Sillas, 0'60.—Niños, 0'30.—Mañana, EL HIJO DEL MILAGRO.—El domingo, CORRESPONSAL DE GUERRA.—Dos grandiosos estrenos en Córdoba.

CINE GONGORA. - EMPRESA SAGE

Hoy viernes 21 de Julio de 1933.—Sesión de cine desde las ocho y media EN LA TERRAZA. Localidades sin numerar. Cambio diario de programa. Precio único, 1'00 peseta. Servicio de ascensores. En caso de tiempo desfavorable se dará la función en la sala.—La célebre película UFA, EL TRIO DE LA BENCINA. Finísimo y divertido argumento cómico. Bella partitura. Creación de los populares y eminentes artistas LILLIAN HARVEY y HENRY GARAT (Los de "El Favorito de la Guardia") secundados por la bellísima LIL DAGOVER (Protagonista de "La bailarina de San Souci").—Completará el programa un interesante NOTICARIO.—Mañana sábado: La emocionante producción "M" (UN ASESINO ENTRE ASESINOS).—Domingo: EL CONGRESO SE DIVIERTE, uno de los films más célebres y famosos del año actual, por la encantadora LILLIAN HARVEY, la favorita del público.—Siempre importantes reprises.—Lunes: ARSENIO LUPIN.

DEL AYUNTAMIENTO

Agricultura y ganadería

El pobre vende en silencio

La Colonia Escolar Marítima El alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos celebró ayer una conferencia telefónica con el teniente de alcalde don Francisco Córdoba Fuentes, encargado de la Colonia Escolar Marítima cordobesa, quien le manifestó que el viaje se había realizado perfectamente y que los niños habían quedado convenientemente instalados en Torremolinos.

Ya vendió, ya pasó por su era el usurero y se llevó el candela reluciente y lleno, esperanza de la familia ¿qué le queda para pasar el año hasta la cosecha próxima? Un poco de los otros granos, el trabajo mal remunerado y el crédito, el horrible y criminal crédito que abre al pobre, el usurero y el tendero, crédito de multiplicación, de agotamiento, de canibalismo.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de José Romero Baena, por dedicarse su hijo Miguel a juegos molestos y peligrosos; de Francisco Espada Rodríguez, por dedicarse a la venta de plátanos en la calle Rodríguez Marín estando prohibido; de Juan Delgado Centurión, por vender pescado en malas condiciones; de Manuel de la Mata Torreras, por conducir un camión en dirección contraria y dar marcha atrás; de Miguel García García, por efectuar la acometida de un caño sin licencia, y de José Molina Romero, por tronchar un árbol en la plaza de Santa Marina con un automóvil que conducía.

El guardia número 52 dió conocimiento de que Rafael Murel Romero fue curado en la Casa de Socorro por haberle mordido un gato.

El 26, dió cuenta de que Dolores Torres Gamero le denunció que María Jesús Alcalá Pérez la había insultado.

El 25 y el 76, presentaron en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Molléjia Cantero por que embriagado promovió escándalo en la calle de Bora Pavón.

En la Atarazana municipal han sido depositados nueve perros vagabundos.

¿Ha visto Vd. el programa para la corrida nocturna del próximo sábado? No se pueden dar más cosas y mejores. Presentación con dos bravos novillos del torero que tiene más expectación hoy en Córdoba Bienvenido Sánchez (Niño de Palma del Río). Siete extraordinarios y magníficos regalos, siete, entre ellos el gran sobre misterioso, cuyo contenido tendrá lo menos un valor de 500 pesetas. Si piensa usted asistir saque su entrada con tiempo, de seguro se acabarán.

NOTAS DE SOCIEDAD

La señora doña Francisca Enriete, viuda de Gutiérrez de los Ríos, ha marchado con sus hijos a Cádiz, donde pasará la temporada veraniega.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Café y Bar Español

GRAN CAPITAN, NUM. 15 Helados para hoy: Mantecados. Crema de chocolate. Granizadas de limón y de almendra

MIEL de superior calidad se vende. Ambrosio de Morales, 9.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Filete de pescada a la Corbet.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas) Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Obras Públicas Provincia de Córdoba ANUNCIO

Esta Jefatura saca concurso, con objeto de ejecutar, mediante destajos, las obras de nueva construcción de los caminos vecinales que a continuación se expresan:

DESTAJO NÚMERO	DESIGNACIÓN Y LÍNEA DE LA OBRA	Importe del destajo PESETAS	Fianza provisional PESETAS
26	CAMINO VECINAL DE HINOJOSA DEL DUQUE AEL VISO DE LOS PEDROCHES: SEIS MIL CUATROCIENTOS CUATRO METROS CARENTA Y CUATRO CENTÍMETROS LINEALES (6.404'44 m. l.) se afirmado, completamente terminado, desde los 23'14 metros más del perfil 88 hasta los 7'07 metros más el perfil 257'.....	99.029'13	2.971'00
27	CAMINO VECINAL DE PUENTE GENIL A SANTALLA POR EL CAMINO DE HERRDURA ACTUAL: Obras de explanación, fábrica, firme y accesorias, excepción de la consolidación arterial, entre los perfiles 282 al 367, cuya longitud es de DOS MIL SETECIENTOS DIEZ Y SEIS METROS VEINTICUATRO CENTÍMETROS 2.716'24 metros).	47.221'80	1.417'00

Los proyectos y pliegos e condiciones facultativas y especiales de las obras que se destajan, se encarrarán de manifiesto en el Negociado de Subastas de esta Jefatura, calle Niceto Alcalá-Zamora, número 1, donde podrán ser examinados por los interesados, hasta la víspera, inclusive, del día fijado para la apertura de las proposiciones, a las horas hábiles de oficina.

Para tomar parte en el concurso, deberá depositarse previamente en la Caja General de Depósitos, en concepto de fianza provisional, la cantidad en efectivo que se indica.

La apertura de pliegos tendrá lugar, ante Notario, el día veintiocho (28 de Julio actual, a las doce (12) horas, en la Jefatura de Obras Públicas.

El concurso versará, principalmente, sobre las bajas que los concursantes ofrezcan respecto al importe del destajo, pero podrán presentarse ofertas de precios por unidades de obra que no guarden igual proporción con las del proyecto.

Se considerará para la adjudicación la capacidad técnica y económica de los concursantes.

Las proposiciones deberán ajustarse al modelo que se cita al final, y se admitirán hasta el día 27 (veintisiete) de Julio actual, a las 13 (trece) horas, en la Jefatura de Obras Públicas, presentándose en pliegos cerrados, en papel de la clase 6.ª, (450 pesetas), o en papel común, con pólidos, de igual clase, reseñándose en la cubierta del pliego el número, manuscrito, de la cédula, clase, etcétera, debiendo exhibirse ésta a la presentación, y además se escribirá: "Proposición para optar al concurso del destajo número de las obras de"

A la proposición se acompañará el resguardo expedido por la Caja General de Depósitos, de haber constituido la fianza, y los justificantes que determina el artículo 45 del Reglamento general para el régimen obligatorio del Retiro Obrero, de 21 de Enero de 1921, acreditativo de estar al corriente en el pago de las cuotas patronales.

El concurso podrá declararse desierto, o adjudicarse discrecionalmente a quien ofrezca condiciones más ventajosas, a juicio de la Administración.

Córdoba 20 de Julio de 1933. EL INGENIERO JEFE interino, Pedro F. de Santalla

MODELO DE PROPOSICION

Don vecino de provincia de con domicilio en calle de número enterado de las condiciones para la adjudicación por concurso del destajo número de las obras de

Se comprometo a ejecutar dichas obras, con sujeción a los demás documentos que sirven de base al destajo, con una rebaja del por ciento (en letra), sobre los precios del destajo.

(Fecha y firma). (Esta última parte, podrá sustituirse indicando los importes líquidos por unidades de obra en que se comprometen a ejecutar, en relación con los que figuran en el proyecto que sirve de base al destajo).

REMITIDO

PARTIDO REPUBLICANO-PROGRESISTA PROVINCIAL

La Comisión organizadora de los sin par y brillantes actos celebrados en Córdoba el nueve del corriente mes de Julio, al dar por terminada su misión, ha redactado una breve memoria para la Asamblea provincial general, cuya celebración se aplazó para no cansar más a los asistentes al mitin y al banquete, y que ha de efectuarse en breve. En dicha memoria se hace balance de las adhesiones presentadas de modo expreso al partido no ya solamente asistiendo al mitin, sino al banquete de novecientos comensales, de los cuales unos trescientos fueron nuevos afiliados. Se ruega tanto a los de Córdoba como a los de los pueblos, que formalicen por escrito la inscripción, median- te cartas o boletines dirigidos a la Secretaría de la Agrupación, calle Carbonell y Morand, número 1, para poder tenerlos en cuenta con motivo de la dicha celebración de la Asamblea y de los tres actos públicos que se preparan, coincidiendo con dicha Asamblea, en Caba, Pozoblanco y Castro del Río, éste último organizado por el grupo feminista de allí, que cuenta con cerca de quinientas asociadas.

Hechas estas manifestaciones, continúa la Secretaría provincial publicando por orden alfabético los grupos locales constituidos.

Comité de Nueva Carteya

Presidente, don Francisco Cubero Cuevas. Vicepresidente, don Antonio Izquierdo Tapia. Secretario, don Antonio José García Luque. Vicesecretario, don Isidoro Tapia Priego. Tesorero, don Antonio Merino Cuevas.

Vocales: don Manuel Gálvez Ruiz, don Francisco Oteros Tapia, don Juan José Oteros Tapia, don Ceferino Ubeda Roldán, don Miguel Pérez Serrano y don Vicente Oteros Tapia.

Comité de Palenciana

Presidente, don Juan Velasco Plascencia. Vicepresidente, don Antonio Domínguez Arjona. Secretario, don Casto Hurtado Soriano. Tesorero, don Cipriano Velasco.

Vocales: don José Sánchez Vera, don Manuel Rivera Espinosa, don Francisco Hurtado García y don Cristóbal Fuentes Montes.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

EL MAYOR ACONTECIMIENTO TAURINO DE LA TEMPORADA El sábado 22 de Julio de 1933, a las 11 1/4 de la noche, presentación con dos elegidos novillos, dos, de la acreditada ganadería de doña Enriqueta de la Cova, del torero de la máxima expectación en esta plaza

BIENVENIDO SANCHEZ (Niño de Palma del Río)

que se destacó en la corrida nocturna pasada, como torero de extraordinarias condiciones, haciendo una grandiosa faena de muleta a una brava res de Pérez Padilla, como jamás se recuerda en esta plaza

Completará el programa dos bravas reses de Pérez Padilla, para los valientes "TRIGUITO" y "BIOQUI" novilleros

SIETE ESTUPENDOS Y EXTRAORDINARIOS REGALOS, SIETE entre ellos, el gran sobre misterioso, cuyo valor en su contenido no será menos de 500 PESETAS

Apesar de este extraordinario programa de toros, toreros y regalos, la Empresa, en atención al público, ha puesto los mismos baratísimos precios de siempre

Para más detalles, vean programas de mano.

GACETILLAS

Detención de un reclamado

La policía detuvo ayer a José María Pérez Cuadra, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del distrito de la Izquierda de esta capital para cumplir condena.

Una reyerta

En un establecimiento de bebidas de la plaza de Sagasta rieron y se golpearon ayer Antonio Ramírez González y Ricardo Díaz Cobos, quitenes, en la lucha, rompieron varios efectos.

Les detuvo una pareja del Cuerpo de Seguridad.

Patatas holandesas de riñón

Se ofrece desde el día la cosecha de "Las Quemadas" para su venta por partidas. Condiciones muy favorables para almacenistas y revendedores. Teléfono en la finca: número 212 de Alcolea. Administración en Córdoba: Sevilla, 12, de 10 a 1. Teléfono 1449.

Una denuncia

Ayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia Dolores Romero González para denunciar a Juan Trapero Alcántara por haberla maltratado de obra en la Carrera de la Fuensantilla.

Mordida por un perro

En la casa número 11 de la calle de Santa Inés, mordió ayer un perro a Carmen Bueno Vallejo, de 68 años de edad, causándole erosiones en el brazo derecho.

Recibió asistencia médica en la Clínica municipal de la calle de Góngora.

Joaquín Moreno

Aceitunas — Cereales — Aceites en Comisión. Escribir: Heliópolis E, 110 SEVILLA

Otra riña

En las inmediaciones de la Estación Central de los ferrocarriles rieron ayer y se maltrataron de obra Antonio Rodríguez Lara, de 28 años de edad y Manuel González Cuadrado, de 34, resultando los dos lesionados.

Una pareja del Cuerpo de Seguridad los condujo a la Casa Central de Socorro, donde apreciaron a Antonio erosiones en el labio superior y a Manuel erosiones en el cuello.

Después de curados pasaron a la Comisaría de Vigilancia, donde se formuló la denuncia correspondiente.

Una caída

Ayer, en la Cuesta del Espino, cayó al suelo Antonio Santamaría Moreno, de 18 años, produciéndose una contusión, leve, en el antebrazo izquierdo.

Fue asistido en la Casa Central de Socorro.

Siguen los robos

Ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia don Jaime Vidal Iseru, dueño de un establecimiento de levedura prensada que hay en la calle Doce de Octubre, número 9, para denunciar que le han sustraído 75 pesetas y un reloj de plata.

"Nuevo Mundo"

A propósito de las actividades bélicas en Marruecos, publica una curiosísimo colección de fotografías para dar a conocer cómo se hace la Guerra Santa en Mauritania.

Otros trabajos de interés son: "Crónica del viaje a Hollywood" etapa Havre-New-York), por el humorista Jardiel Poncela.—"La Facultad de Derecho, de Barcelona y el profesor Duardo"—"La nueva vida de la mujer y del niño en Rusia"—"Lo que significó Rosario Pino en la escena"—"Cómo vió Larra a Mérida"—"Política.—Boxeo.—Y la continuación de la encuesta "¿Cuál es su hobby?", con respuestas de conocidas personalidades.

Compre usted siempre "Nuevo Mundo". 30 céntimos en toda España.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2600 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos artículos de nuestros colaboradores Juanito Puyazo y Bruno G. y la Sección Religiosa.

Arrollada por una bicicleta

En la calle del Conde de Gondomar, un ciclista arrolló ayer con su máquina a la joven de 18 años de edad Josefa Sánchez Aguayo, que sufrió erosiones en la muñeca izquierda.

La curaron en la Casa Central de la calle de Góngora.

¿Y el bozal?

El niño de 6 años Tomás Tienda Cabanillas fue mordido ayer en la vía pública por un perro, que le causó erosiones leves en la rodilla derecha, de las que fue asistido en la Casa Central de Socorro.

Camas metálicas especiales para hoteles y colegios, sanatorios y clínicas. Avenida de Canalejas, 20. Mi-6

Riña entre muchachos

Dos muchachos rieron ayer y se golpearon en la calle de Muñoz Capilla y uno de ellos llamado Manuel Cuevas Almansa, de 10 años, resultó con una contusión leve en el pulmón izquierdo.

Recibió asistencia médica en la clínica municipal de la calle de Góngora.

Un bautizo

En la parroquia de San Lorenzo se verificó anoche el bautizo de la niña dada a luz recientemente por doña Cándida Sobrino Otero, digna esposa del industrial de esta plaza don Indalecio Rubio.

Se le impuso a la neófito el nombre de Dolores y fue apadrinada por sus tíos don José Seoane y doña Regina Sobrino.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de los padres de la nueva cristiana, organizándose una fiesta que duró hasta la madrugada.

Detención de un ladrón

El agente del Cuerpo de Vigilancia don Juan Herrera Martín, detenido anoche a Ramón González Moleto, supuesto autor del robo de setenta y cinco pesetas y un reloj de oro cometido el día anterior en el domicilio de don Jaime Vidal Iseru, calle Doce de Octubre, número 9.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

Si busca un Agua de Colonia distinta por su pureza y concentración, use la Añeja. Alcohol neutro; esencias naturales; olor intenso y sano. No hay Colonia mejor para fricciones y para el baño. Da firmeza a los nervios, y al cuerpo energías y bienestar.

UTRO, 15 PTAS.-FRASCO, 2,50 TIMBRE APARTE

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

La minoría de la Esquerra examina el programa de los radicales socialistas

En una de las sesiones del Congreso se reunió la minoría de la Esquerra, asistiendo el señor Companys.

Fue estudiado el proyecto de ley de Orden Público y se acordó que los miembros del grupo en la Comisión formulen algunas enmiendas.

El señor Companys presentó a la minoría el programa de colaboración al Gobierno presentado por el Comité nacional del partido radical socialista y se nombró a una ponencia integrada por los señores Santaló, Tarradella y Sbert para que emitan a la mayor brevedad un dictamen el cual será examinado en la próxima reunión.

Noticia desmentida

"Informaciones" dice que es completamente falsa la noticia publicada en la mayoría de los periódicos afirmando que el juez especial que entiende en los supuestos delitos de contrabando de tabaco en nuestra zona de Marruecos haya exigido al señor March la fianza de catorce millones de pesetas.

La unión de los partidos republicanos de izquierda

Preguntado don Rodrigo Soriano acerca de las gestiones que realiza la minoría federal para conseguir la unión de los partidos republicanos de izquierda contestó que hasta ahora no hay nada y que uno de estos días se reunirá con los demás jefes de grupos para redactar las bases que hayan de servir de cimiento a esa alianza.

Agregó que estima necesario que se constituya un órgano de Gobierno, republicano, para cuando sea preciso. Lo importante es que la unión esté hecha. No queremos molestar a los socialistas pero como republicanos que somos nos interesa tener un órgano de Gobierno que pueda afrontar la responsabilidad del Poder.

El problema político

El señor Botella Asensi hablando de la situación política ha dicho que el Gobierno pretende soslayar la cuestión con el fin de poder discutir los presupuestos en Octubre y no plantear la crisis hasta Febrero.

Terminó diciendo que no cree que las circunstancias dejen al Gobierno cumplir el programa que se ha trazado.

Don Abilio Calderón hablando del mismo asunto decía que si la situación política no se resuelve vendrá algo que arrollará a todos.

—¿Más izquierda?—le preguntó un reportero.

—Al contrario—respondió. Vendrá algo parecido a lo que hay en Italia y en Alemania.

La ley de Orden Público—continuó diciendo—nacerá sin autoridad por significar una imposición de la mayoría y porque se está discutiendo atropelladamente.

—¿Prevé usted acontecimientos políticos?

—Por ahora no. Surgirán en Octubre cuando al discutirse los presupuestos se vea que el déficit rebasa los setecientos millones.

Una renuncia del capitán Sediles

El capitán Sediles ha declinado el mandato de la minoría federal para que formara parte del Tribunal parlamentario que ha de juzgar a los encartados por su intervención en el fusilamiento de los capitanes Galán y García Hernández.

Fundamenta la renuncia en la incompatibilidad por haber sido el juzgado por el Tribunal que ahora ha de comparecer para responder de su actuación.

LAS CONCLUSIONES DE LA ASAMBLEA ECONOMICO-SOCIAL

Ayer se verificó la sesión de clausura de la Asamblea económico-social organizada por las entidades económicas y asociaciones patronales de España.

Fueron aprobadas las conclusiones siguientes:

Que se organice la magistratura del trabajo para reclutar de ella a los presidentes y secretarios de los Jurados mixtos.

Limitación de las funciones de los Jurados Mixtos a la solución de los conflictos sociales y a aprobar las normas para el trabajo.

Que se declare ilegal toda huelga que se produzca contra lo estatuido en las bases de trabajo.

Desligar de los Jurados mixtos toda función de inspección judicial y de imposición de sanciones.

Que los recursos que se promuevan contra las bases de trabajo no sean resueltos por el ministro sino por un organismo de carácter judicial.

Imposición del principio de autoridad basado en igual trato para to-

dos los sectores de la producción.

Que se reduzcan los gastos públicos para que se pueda llegar a la nivelación del presupuesto y se alivie el peso que soportan los contribuyentes.

Algunos asambleístas propusieron la constitución de la Unión General de Patronos y se acordó constituir la después de que el Gobierno atiende las peticiones de la Asamblea.

CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro y cuarto.

En el Banco Azul el ministro de la Gobernación.

Por falta de número de diputados se aplaza la aprobación del acta de la sesión anterior.

Prosigue la discusión del proyecto de ley de Orden Público.

El señor Balbontín consume un turno en contra del artículo primero y repite que la ley en manos de un Gobierno conservador será peligrosísima para las organizaciones obreras.

Niega cuanto se ha dicho en la Prensa acerca de que se entrevistara con el comandante de la Guardia civil que estaba de servicio en la Cámara para decirle que no hiciera caso de las manifestaciones que iba a hacer acerca del benemérito Instituto.

Yo—agrega—voy contra la Institución y no contra los individuos del Cuerpo porque en la Guardia civil hay muchos comunistas.

Ofrece cesar en la obstrucción si se concede la amnistía para que recobren la libertad 9.000 obreros que hay en las cárceles españolas.

Se da por discutido el artículo y queda pendiente de votación.

Se pone a debate el artículo segundo.

El señor Ortega Gasset defiende una enmienda.

Comienza protestando contra el hecho de que un diputado dijera en la sesión anterior que el repartía varas de alcalde en Coin al mejor postor. Quien haya dicho eso—agrega—es un bellaco.

El señor García Prieto: Fui yo.

El señor Ortega Gasset: Pues es una canallada. S. S. fue un famoso sacristán de Antequera y no tiene autoridad para reprocharle nada a nadie.

El señor García Prieto: Yo soy más decente que S. S. y más canalla.

La equivocación del señor García Prieto es acogida con risas.

El señor Ortega Gasset dice que ya está cansado de que le digan que fue monárquico y que prefiere ser monárquico como los socialistas ingleses y belgas que participan en el Gobierno, que ser republicano o socialista de la Monarquía, como lo fueron muchos.

El señor Carrillo: Monárquico. A la subsecretaría de Abastecimiento. A quien ha perdido la vergüenza esto no le importa nada.

El señor Ortega Gasset: S. S. no puede perderla porque no la ha conocido.

Se produce un formidable escándalo.

El señor Besteiro: Den por liquidadas estas expansiones. Puede seguir el señor Ortega razonando su enmienda.

El señor Ortega dice que todos los insultos salen de la mayoría y que no está dispuesto a tolerarlos.

Continúa defendiendo la enmienda.

El señor Sánchez Covisa en nombre de la Comisión la rechaza y el señor Ortega Gasset la retira.

El señor Balbontín defiende otra que es rechazada por 105 votos contra tres.

Se procede a la aprobación del acta de la sesión anterior.

Son rechazadas otras enmiendas de los señores Balbontín, Ortega Gasset y Ayuso en votación ordinaria.

Los escasos diputados que hay en la Cámara se dedican a leer los periódicos o a escribir cartas.

Por unanimidad es aprobada definitivamente la ley electoral.

Luego es aprobado un dictamen cediendo al Ayuntamiento de Badajoz las murallas y fosos del castillo.

Continúa la discusión de la ley de Orden Público y los obstruccionistas defienden varias enmiendas que son rechazadas.

Interviene el señor Ossorio Gallardo que en un razonado discurso expone las deficiencias que tiene la ley.

Creo que son excesivas las facultades que se otorgan a los gobernadores para fiscalizar las Sociedades, entidades y Sindicatos.

Esto pudiera originar algún día incluso la disolución de la Unión General de Trabajadores.

Reclama el concurso de todos en bien de la República y para evitar que se llegue a la sesión permanente.

La Comisión elogia el discurso del señor Ossorio y dice que está dispuesta a aceptar aquellas sugerencias que puedan modificar el proyecto.

Después de intervenir otros oradores se acuerda que se reúnan hoy con la Comisión el señor Ossorio y los tres diputados obstruccionistas con el fin de arbitrar una fórmula de concordia.

El presidente levanta la sesión a la una de la madrugada.

La designación de ministro de Justicia

En el Congreso se aseguraba que hoy será nombrado ministro de Justicia el señor Galarza.

Preguntado el señor Azaña si hoy llevaría decretos importantes para que los firmara el presidente, contestó negativamente.

A pesar de ello parece cierto que someta a la firma del señor Alcalá Zamora el decreto nombrando al señor Galarza ministro de Justicia.

Provisión de altos cargos

Probablemente el señor Azaña someterá hoy a la sanción del presidente de la República, un decreto nombrando embajador en Berlín a don Luis Zulueta y otros designando a los directores generales de Comercio, Industrias y Minas.

Se asegura que será nombrado director de Industrias el señor Irujo.

El tratado con el Uruguay

Se cree que el jueves de la semana próxima será sometido a la discusión del Parlamento la ratificación del tratado de comercio con el Uruguay.

Peticiones de los subalternos de Marina

Una comisión de subalternos de Marina acompañados de varios diputados visitó al señor Companys para hacerle algunas peticiones.

El ministro ofreció atenderlas.

NOVILLADA

El Niño de la Estrella, Antonio Pazos y El Soldado

Ayer se celebró una novillada lidiándose bichos de Muruve que cumplieron.

El Niño de la Estrella estuvo mediano con el capote en el primero.

Brindó a Félix Colomo y realizó una faena valiente para dos pinchazos y una estocada.

En el segundo trasteó desde cerca, adornándose y mató de media estocada buena. (Ovación).

Antonio Pazos veroniquéó ceñido a su primer enemigo y se lució en quites.

Muleteó brevemente para media estocada y un descabello al segundo golpe.

En su segundo se hizo también aplaudir toreando de capa.

Con la muleta limitose a salir del paso. Mató de un pinchazo, media estocada perpendicular y un descabello al segundo golpe.

Provincias

SEVILLA

Pendieron fuego a un almacén de madera

Sevilla. Anoche a primera hora, cuatro individuos incendiaron el almacén de maderas que en la calle Pedro Niño posee el señor Díaz Cuevas.

Los incendiarios para llevar a cabo su propósito introdujeron por debajo de la puerta varios periódicos a los que prendieron fuego.

Enseguida llegó una mujer que le echó sobre la puerta con el fin de avivar las llamas.

Los sujetos de referencia se dieron a la fuga y fueron seguidos por una pareja de Seguridad y por un argentino.

Entre los fugitivos y la fuerza se cruzaron varios disparos sin consecuencias.

Los incendiarios consiguieron fugar.

Los bomberos acudieron al lugar del siniestro y sofocaron el incendio.

Las pérdidas carecen de importancia pues solamente se quemaron las puertas y una pila de madera que estaba en lugar cercano a aquella.

Créese que el hecho se relaciona con la huelga que sostienen los madereros.

Manifestaciones del gobernador

Sevilla. El gobernador regresó de Madrid en avión y poco después recibió a los periodistas a los que dijo que el señor Azaña le había prometido ceder al Ayuntamiento los cuarteles, siempre que la Corporación construya otros en las afueras de la ciudad.

Para que pueda realizar estas obras se le autorizará para que tome los créditos necesarios.

Agregó que se van a adoptar medidas extraordinarias para reprimir el terrorismo y que con este objeto vendrá en fecha próxima a Sevilla el director general de Seguridad.

Ha sido detenido "El Mijitas"

Sevilla. La Guardia civil de Camas ha detenido al conocido maleante "El Mijitas" que días pasados se fugó de la estación cuando era conducido por una pareja de la benemérita al penal de Cartagena.

La detención se llevó a efecto cuando "El Mijitas" trataba de cometer un robo.

Entre "El Mijitas" y los guardias se cambiaron algunos disparos que no tuvieron consecuencias.

VICHY
HOPITAL - Estómago
CELESTINS - Artritis
Grande - GRILLE - Higado

CACERES

Fallece la víctima de un atentado

Cáceres. En el Hospital ha fallecido Francisco Polo a consecuencia de las heridas que le causó el comunista José Sanguino.

Huelga de campesinos

Cáceres. A consecuencia de haberse negado los patronos de Malpartida y Plasencia a admitir a los alojados que les envían de las Casas del Pueblo los obreros campesinos se declararon en huelga y marcharon al campo con el fin de coaccionar a los trabajadores y evitar que se siga haciendo la recolección.

BARCELONA

La huelga del ramo de construcción

Barcelona. Continúan entrando al trabajo los obreros del ramo de construcción.

Ayer varios individuos armados de pistolas volcaron cinco carros cargados de ladrillos.

Otro grupo volcó seis carros cargados también de materiales de construcción.

Pi Suñer no ha dimitido

Barcelona. El primer consejero de la Generalidad señor Pi Suñer ha desmentido terminantemente que haya presentado la dimisión de su cargo, cosa que han afirmado algunos periódicos.

Ha expresado también su creencia de que en el próximo Consejo de ministros se resolverá todo lo referente al traspaso de los servicios de Hacienda a la Generalidad.

Un sacerdote pide limosna a la puerta de una iglesia

Barcelona. Ayer se situó en la puerta de la iglesia de la calle de Auxias March un sacerdote con el propósito de pedir limosna.

Los mendigos que allí acuden diariamente protestaron contra la presencia del sacerdote y originaron un gran escándalo, teniendo que intervenir los guardias.

El sacerdote manifestó que la situación en que se encuentra le obligaba a implorar la caridad pública.

Hallazgo de una bomba

Barcelona. A la puerta de la casa rectoral de San Andrés de Palomares fue hallada una bomba con la mecha puesta.

El artefacto fue recogido y trasladado al Campo de la Bota.

TIERRAS DE REGADIO.—Se ofrecen, para su cultivo y explotación en aparcería con la propiedad, de las que formaron parte del cortijo "El Castillo", próximas a la estación de "El Higuero". Se oyen proposiciones en Blanco Belmonte, 28.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El martes 25 de Julio, festividad de Santiago SE CELEBRARA UNA GRANDIOSA NOVILLADA EN LA QUE SE PICARAN, BANDERILLEARAN Y SERAN MUERTOS A ESTOQUE

6 Bravos Novillos Toros, 6
DE LA ACREDITADA GANADERIA DE DOÑA ENRIQUETA DE LA COVA, DE PEÑAFLO (CORDOBA), POR LAS CUADRILLAS DE

Antonio de la Haba (Zurito)
Rafael Vega de los Reyes y Antonio Pazos

EN DICHA NOVILLADA SE SORTEARA EN TRE EL PUBLICO TRES GRANDES REGALOS

PRIMERO: UN BOLSO MISTERIOSO.—SEGUNDO: UNA CARTERA, Y TERCERO: UN SOBRE, CUYOS CONTENIDOS TENDRAN UN VALOR LO MENOS DE 200, 300 Y 500 PESETAS, RESPECTIVAMENTE

LA CORRIDA EMPEZARA A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE LOS NOVILLOS SE DESENCAJONARAN A LA VISTA DEL PUBLICO, LA VESPERA DE LA CORRIDA, POR LA TARDE

LOS DESPACHOS PARA LA VENTA DE ENTRADAS, ESTARAN ABIERTOS DESDE EL DOMINGO A LAS CUATRO DE LA TARDE

Depósito de Recría y Doma de Ecija

ANUNCIO

Autorizado este Depósito para tomar en arrendamiento por SEIS años finca de unas OCHOCIENTAS hectáreas aproximadamente, propias para criar potros, se pone en conocimiento de aquellos propietarios que las tengan enclavadas en las provincias de Sevilla o Córdoba, que reúnan condiciones, para que presenten ofertas antes del día 31 del actual, acompañando a las mismas un extracto de memoria descriptiva de terrenos, bravaderos y albergues, e igualmente justificante del depósito de 5 por 100 del importe de la misma como garantía de su proposición.

Las bases por la que ha de regirse la admisión de ofertas estarán expuestas todos los días laborables de 11 a 1 en la Pagaduría de este Establecimiento, advirtiéndose por el presente que serán preferidas aquellas proposiciones que afecten a fincas colindantes con las que posee el Depósito, siempre que reúnan las condiciones que se exigen.

Ecija 11 de Julio de 1933.—El Oficial Pagador, ilegible.—Visto bueno: El Comandante primer Jefe, ilegible.

Lo mejor para evitar el calor

Es adquirir un corte de traje artículo fresco, un traje hecho lavable, un pijama completo o solo la blusa, una guayabera, un pantalón hecho lavable, una camiseta fina con o sin cremallera, para el baño gran surtido en albornoces y bañadores, todos estos artículos, y muchos más en abundante surtido, los encontrará en E.F.METRO, y también en sus tres Sucursales a precios de verdadera ocasión.

En el piso primero de la casa central de EL METRO se liquidan todos los retales sobrantes de los cuatro negocios, que EL METRO tiene en Córdoba, a precios tan reducidos que todos los compradores no pueden por menos que poner cara de satisfacción cuando están efectuando sus compras en EL METRO o en cualquiera de sus tres Sucursales.

Todo el que prueba a comprar en EL METRO, repite y se hace cliente fijo.

Por algo será.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 17 de Julio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a	3'90
Sin hueso, kilo, a	5'40
Ternera con hueso, kilo, a	4'30
Sin hueso, kilo, a	6'00
Macho, kilo, a	3'00

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matris. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 de la tarde. Marmol de Baños, 7.—Tel. 222. CORDOBA

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista FERMIN GALAN, 38. CORDOBA

Don Luis Pérez Boje

QUE FALLECIO EL DIA 22 DE JULIO DE 1930
R. I. P. A.

La misa de Requiem que se celebre mañana a las ocho y media, en la iglesia de San Nicolás de la Villa, será aplicada por el alma de dicho señor.

Su desconsolada viuda doña Francisca Díaz Garrido, hijos y demás familia, invitan a sus amigos a que asistan a este acto y les ruegan una oración por el alma del finado.

Don José Cantarero Martín

QUE FALLECIO EL DIA 22 DE JULIO DE 1906, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren mañana, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, desde las siete en adelante, así como la misa de nueve y exposición de S. D. M. en la iglesia de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su sobrina y demás familia ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios Nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR

Don Juan R. Reinoso Pérez

FALLECIO EL DIA 15 DE JULIO DE 1933, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.

La misa solemne de Requiem que se celebrará mañana, a las ocho, en la iglesia parroquial de San Francisco y las restantes que se dirán desde dicha hora en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma del finado.

Sus desconsoladas viuda e hijo, hermanas, hermanos políticos, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Underwood, Remington, Ideal, Royal, Iberia, etc., etc. Todas las marcas baratas y con grandes facilidades de pagos

Taller de reparaciones y limpieza de todas las marcas, cintas, papel carbón y toda clase de accesorios.

JUAN BALCERA, Succesor de CARLOS CÁCERES. - Paseo de la Victoria, 2. - Teléfono 1416

Calzados Rodríguez

Ventas al por mayor y detall

LIQUIDACION DE TODOS LOS CALZADOS DE VERANO A CUALQUIER PRECIO

Zapatos para señora, a pesetas . **5'00**
 Id. id. caballero, a id. . **8'75**

Joaquín Costa, 20
Fermín Galán, 26 **Teléf. 1162**
Gondomar, n.º 10

Córdoba

Calzados Rodríguez

Chismorreo taurino

Lo que se oye, lo que se dice y lo que se ve

El "rún-rún" veraniego es muy expresivo en los círculos taurinos; tanto como el inquietante invierno que tanto preocupa a muchos. Ahora, las reuniones en las terrazas de los cafés duran hasta la madrugada y en torno a las mesas, como unos señoritos, aspiran el airecillo fresco de la Sierra que entra en Madrid como un cuchillo cortante.

No hay temporada en Méjico. Dicen que Padilla tiene deseos de llegar a un acuerdo, pero Ortega pide nada menos que 45.000 pesetas por cada corrida.

¡Toma! Y que no es vivo el gachó. Ni siquiera ha consentido que le saquen una película en la plaza madrileña, para que no le vean ni en la pantalla. Si quieren, que paguen...

O que peguen, como hizo Dominguín...

¿Es que pegó...?

Más castañas que hay en Galicia. Y que estuvo el exjoven maestro Marcial a su lado, y ayudó a hacer rodar al cómico del Pavón, que era el que insultaba a Ortega cuando hacía una gran faena en la plaza Monumental...

Pues mira, que si en vez de ser Dominguín el que atiza, es a él a quien le arrean... Porque resulta, que el hombre llevaba precisamente dos días luchando con un flemon por haberse sacado una muela. Y mire usted por donde si le dan...

¿Y de Manolo Bienvenida? ¿Está ya bien...?

—Sí.

¿Pero es verdad lo de la enfermedad...?

—Hombré, cuando el parte médico lo dice...

—Pues decían que...

—Cállese usted, hombré, cállese y no divague. Aquellos tres toros desiguales de la corrida de la Prensa, vinieron porque tenían que venir; pero el muchacho estaba dispuesto hasta a torear una corrida de Miura. Así que no sea usted malicioso...

—Puen dicen...

—Que se calle, ¡ea!

—Si no me refiero a Bienvenida. Si es a Rafaelillo Vega de los Reyes, que salió de Madrid antes de la corrida de la Prensa y no se sabe su paradero.

—Estará veraneando.

—Pues dicen que le daban lo que pidió y algo más; dos mil duros por torear...

—Ya la torearon el "Paletó" y el largo de Armillita Chico, que por cierto casi dió con la mano en la mesa del toril al saludar a "Miss Euro-

pa..." ¡Lo que ha crecido el "chingao".

—Pues lleva un "picaor", Pepe Díaz, que clavó una puya en el toro, y todavía está tirando del palo para ver si sale. ¡Como que si se descuida atraviesa al toro y la clava en el suelo! ¡Vaya conflicto...!

—El que está inaguantable es Macera, el de Taracón. Desde que el Niño de la Estrella cortó orejas en Madrid, está más orgulloso que un padrino de boda; cuando va al café pide los mantecados por parejas, como la Guardia civil, y ya está buscando marcas de coches para su nuevo astro.

—Pues, ¿y Madrileño? ¿No ha visto usted a Madrileño en una barrera, con un sombrero más flamenco que la Torre del Oro? Desde que ha revolucionado a los valencianos y a los madrileños, ha tenido que montar una secretaría para recibir empresarios. ¡Como que la calle del General Pardiñas se ve ahora llena de guardias de Asalto poniendo orden en la circulación...!

¡Tantas cosas más se oyen, y se ven... y me las callo...!

Porque en estas cosas de toros, aunque se habla mucho, y se ve mucho y se oye mucho, todo sigue en la penumbra y en el silencio, como ese cambio de cartel de toreros en algunas corridas, y esa fantasía de miles de duros que otros dicen ganar.

De todo, la mitad, y de la mitad, la tercera parte. Y aún así, tal vez nos excedamos...

Juanito Puyazo
 Madrid.
 (Prohibida la reproducción)

Riquisimas tortas de aceite Peñas CUNA, 52. SEVILLA
 Envíos postales en cajas de 3, 4 y 6 docenas. Pruébelas y seguramente serán clientes.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

VENTA. Vendo chalet con jardín y huerta, situado cerca de la población, carretera del Brillante. Razón: Gondomar, calleja de Quintero, sin número.

RELOJES BARATISIMOS
 De pared 60 ptas.
 Despertadores 10 "
 De pulsera 15 "
 De bolsillo 8'50 "
 Platería, filigrana cordobesa
RELOJERIA ROYAL
 EN LA ACERÍA DE LA CAMPANA

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

Tú que te cosas, cáncanos tienes; úntate Tecla, que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torriós, núm. 2.



Canas
 Una irricción diaria de la incomparable agua de tocador
La Flor de Oro
 bastará para que al poco tiempo su cabello canoso recobre exactamente su color natural. Es inofensiva, higiénica, evita la calvicie, extirpa la caspa y es de uso muy agradable.
 DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana
BOLSA DE LA PROPIEDAD

CASAS EN VENTA
 Agustín Moreno, 112.
 Pérez Galdós, núm. 4.
 Juan Rufo, 9.
 Juan Rufo, 22.
 (Carretera de Trassierra) antigua fábrica de Aguadentes.
 Costanillas, 63.
 Juramento, 4, (Posada de las Yerbias).

ARRENDAMIENTOS
 Marimón, nave para industria con 800 metros y habitaciones para porteria.
 Reloj, 7.
 Diego León, sin número, local para industria con interior y piso segundo para vivienda.

Plaza del Ampero y Ronda de Iseña, horno con los enseres necesarios para industria fabricación de pan.
 Gran Capitán, 33, piso amplio.
 Horno de Porras, 6.
 Campo Madre de Dios, 10, habitación para vivienda o almacén de muebles.
 Concepción, 32, piso todo confort.
 Málaga, 1, piso amplio muy cómodo.

INFORMES:
 Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Córdoba, 28) de 9 a 2.

TABERNA-CERVECERIA se traspaasa con todos sus enseres y existencias en calle Realejo (asesoría del número 66) frente a la calleja Manchado. Informará su dueño, en la misma casa.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
 Hoy: El Triunfo de la Santa Cruz y Santa Práxedes, virgen. Mañana: Santa María Magdalena, penitente.

Jubileo circular
 Hoy, en la iglesia parroquial de Santiago, costeado por doña Josefa Coronado, en sufragio de su esposo. Mañana, en la misma iglesia.

En el Carmen Calzado. Puerta Nueva
 La Comunidad de Rvdos. PP. Carmelitas Calzadas, en unión de la Hermandad y Cofradía del Santo Escapulario, consagra en el mes actual a su Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen los cultos siguientes:

Hoy, a las siete de la tarde, sexto acto de la solemne novena.

Predica el Reverendo Padre Juan Fernández Martín, religioso de esta Comunidad. Por la mañana, todos los días de la novena hay misa cantada a las siete.

Domingo 23.—Fiesta particular de la Hermandad del Santo Escapulario. A las siete, Misa de Comunión general. A las ocho, función solemne, con penegrico a cargo del Rvdo. Padre Redento Ramos Muñoz, religioso Carmelita del Convento de Hinojosa del Duque.

Lunes 24.—Por la tarde de este día, como último de la Novena, se hará procesión claustral con S. D. M.

Por la tarde, a las siete, después del rezo del Santo Rosario y Ejercicio de la Santísima Virgen, se hará la procesión mensual del Santo Escapulario, terminándose todos estos solemnes cultos con el besamano a la Santísima Virgen.

Indulgencias plenarias.—Se pueden ganar: El miércoles 26, festividad de Santa Ana.

Indulgencias parciales.—Gánanse éstas por asistir con devoción a cualquier acto de la novena.

Por estar en el año Santo, todas las indulgencias sólo son aplicables a las almas del Purgatorio.

En Santa Ana

Hoy, a las seis y media de la tarde, séptimo acto de la novena que anualmente dedican las Carmelitas Descalzas a su Excelsa e Inmaculada Madre la Santísima Virgen del Carmen. Hay exposición de S. D. M., rezo del Santo Rosario y ejercicio de la novena, terminando con la reserva y bendición del Santísimo.

El día 23, domingo y último día de la novena, que empezará a las seis, habrá procesión con el Santísimo dentro de la iglesia como todos los años, a la que asistirán los Padres Carmelitas Descalzas y habrá orquesta, terminándose con la Salve solemne.

ENTREACTOS

¿Dónde está la dicha?

Todos caminamos por el mundo en pos de esta bella quimera. Alguien ha dicho que es el mal de la vida. Y puede que lo sea.

Allá en lontananza, muy lejos, hemos adivinado una luz muy bella y muy brillante, que llama, incita y atrae con fuerza irresistible.

Fulguraciones tentadoras que en la carne es placer físico y goza con la buena mesa, buena cama, bellas joyas y ropas abundantes y variadas: la comodidad y el refinamiento.

En la misma dirección, siempre atraídos por el brillo de la luz incierta y distante, los cargos preferentes, los destinos predilectos, los puestos honoríficos, las situaciones de privilegio, cruces, medallas, encomiendas, pergaminos...: la vanidad y el egoísmo.

Sin perder de vista el mismo sendero luminoso, la lucha enconada por defender las vanidades y abundancias, zarpazos, crispaduras y empujones, cuanto se precisa para defender la posición lograda y llegar al máximo de ventajas económicas, con una insaciable sed de hidrópico que dice siempre "más", "más..."

Allí está el vellocino dorado; montones y montones de vil metal, en barras, en joyas, en monedas... oro, mucho oro... la riqueza con todos sus resortes maravillosos.

Mas se da el caso peregrino que obtenidas las comodidades, satisfecha la vanidad y amontonadas las riquezas, nadie, nadie, se considera completamente dichoso.

Y es que allá en lontananza, lejos, muy lejos, hemos visto una luz muy bella, de fantástico brillar. Si nos hubiéramos conformado con adivinar y presentir, gozando de antemano su belleza, ya tendríamos recorrida gran parte de la senda para alcanzar la dicha; pero nos hemos empeñado en darle alcance aproximarnos y quemar nos en sus fulgores encantados, cometiendo la torpeza de andar y andar sin descanso hasta quedarnos agotados... Y la luz la vemos cada vez más distante porque no nos damos cuenta de que la felicidad es conformidad, y está tan cerca, tan cerca, que la llevamos dentro de nosotros mismos.

Bruno G.

Ronda.

(Prohibida la reproducción)

PISO EN EL CAMPO. Desde el día se alquila con tres dormitorios, comedor, cocina, retrete, luz eléctrica y agua en la finca San José, Molino de Sansueña. Horas de verlo desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde. Para tratar, don Juan Cantuero Aroca, calleja de Alcántara, sin número.

MAQUINA SINGER. Se vende, bobina central, para coser y bordar, con cubierta, seminueva, con todos sus accesorios. Ruano Girón, 37.

SE ARRIENDA un piso principal compuesto de siete habitaciones, cuarto de baño, cocina despensa y cuarto de pila. También se arrienda, próximo a las estaciones del ferrocarril, un amplio local propio para almacenes, bodegas, graneros o cosa análoga. Razón, Avenida de América, Garage "San Rafael", de 10 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.

RADIO OCACION. El mejor equipo de radio "TELEFUNKEN" para onda normal y larga (indispensable en España), por la mitad de su precio actual de lista: 572'50 pesetas. Delegación provincial del TOURING CLUB ESPAÑOL. Gran Capitán, números 27 y 29.

ALMACENES para cereales y trajes para aceite se arrienda en la Avenida Gran Capitán, 35. Precios reducidos.

SE ARRIENDA piso bajo propio para oficina o cosa análoga, en Gran Capitán, 36, y se vende piano en buen uso. Razón, en el mismo.

VENDO CHALET

Carretera del Brillante, planta baja y alta, con once habitaciones, capilla, magnífico jardín interior, agua riquísima y abundante y diez mil metros de terreno; todo en setenta y cinco mil pesetas. Se dan facilidades de pago. Informarán, Fernando Colón, 19 (antes Ceniza).

SE VENDE discos de gramófono seminuevos en la casa número 151 de la calle de Agustín Moreno.

VENTA DE ALAMEDA. Se hace de varios lotes de álamos negros y frescos de la finca "El Bejarano".

SE VENDE leche de vaca, por cuenta del ganadero a 0'60 pesetas litro. Servicio a domicilio por mañana y tarde. Avisos, Teléfono, 2792.

SE VENDE varios muebles, entre ellos armarios, sávanos, camas, sommier de madera, esteras, mostrador, espejos, bufete y veladores. Darán razón: Doce de Octubre, 11, de 9 a 6.

VENTA DE LECHE

Se vende por mañana y tarde leche de vaca y de cabra de calidad excelente, al precio de 0'60 el litro, en la calle Claudio Marcelo, 7.

HIGOS CHUMBOS. Se vende en la casa número 15 del Campo de Madre de Dios.

SE VENDE tres mesas de despacho en buen uso en la calle Abéjar, 26. Darán razón en Conde de Cárdenas, 26.